
Na paměť' Jana Palacha

Na paměť' Jana Palacha

Počátkem normalizace v roce 1969 otřásl čin studenta filozofické fakulty Univerzity Karlovy nejen českou, ale i světovou veřejností. V lednu si proto fakulta vždy připomíná jeho vystoupení položením věnců u pamětní desky na fasádě budovy fakulty na Palachově náměstí, ale i u Národního Muzea, kde je v místech jeho protestní sebevraždy nenápadný pomník. V tomto roce však došlo k další překvapivé události - k odhalení pamětní desky J. Palachovi na stavební fakultě ČVUT.

Za přítomnosti rektora ČVUT prof. Ing. Jiřího Witzanyho, DrSc., děkana Doc. Ing. Ladislava Lamboje, Csc., proděkanů, členů vědecké rady stavební fakulty a pozvaných zástupců Filozofické fakulty UK - proděkana doc. PhDr. Jaroslava Koti, předsedkyně Akademického senátu Dr. Zuzany Jettmarové a tajemníka Ing. Jiřího Pelce se ve velké posluchárně stavební fakulty odehrál krátký vzpomínkový akt zakončený odhalením bronzové desky. V úterý 8. ledna v 16, 00 v posluchárně zaplněné do posledního místa studenty a učiteli fakulty rektor a po něm děkan stavební fakulty připomněli v projevech význam, který měl čin Jana Palacha nejen bezprostředně, ale i po mnoha letech v tzv. Palachově týdnu, kdy česká společnost začala postupně projevovat viditelný odpor k vládnoucímu režimu. Proděkan filozofické fakulty poté připomenul, že v několika hodinách po protestu se Jan Palach stal symbolem odporu proti normalizaci nejen všech studentů, ale i celého národa a měl velký ohlas v celém světě. Jeho čin nebyl namířen zdaleka jenom proti okupační moci, ale proti těm, kteří již hledali cestičky ke kolaboraci, chystali se na život ve lži a přetvářce. Šťastné jsou národy, které nepotřebují hrdinů, ale náš národ byl uvržen do tragických událostí dvacátého století - a pro tento národ bude Jan Palach vždy symbolem touhy po svobodě. A svoboda je stále předpokladem pro rozvoj tvořivého myšlení, vědy a filozofie.

Na otázku, proč právě stavební fakulta pojmenovala svou posluchárnu po studentovi filozofické fakulty, odpověděl její děkan, že pro pojmenování nově rekonstruované velké posluchárny vedení fakulty a akademický senát zvolili toto jméno proto, že v posledních letech usilují o humanizaci studijního programu fakulty. Právě dokončená rekonstrukce velké posluchárny B 280 umožnila záměr fakulty realizovat. Proto byla na její čelní zdi odhalena vkusná bronzová deska se symbolem státu - s vlajkou a s nápisem připomínajícím jméno vysokoškolského studenta Jana Palacha, který odmítl žít ve lži a poslal ve své zápalné oběti vzkaz všem budoucím generacím, že existují na tomto světě hodnoty, za které stojí obětovat i vlastní život.

Jaroslav Koťa